

PRIJEDLOG

Na temelju članka 30. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (NN br. 101/98, 15/00, 117/01, 199/03 i 30/04), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ 2006. godine donijela

O D L U K U

o dodjeli tržišne kompenzacije za prodani ulov riba i drugih morskih organizama, osim plave ribe, spužava i koralja

I.

Ovom se Odlukom određuje dodjela tržišne kompenzacije za prodani ulov riba i drugih morskih organizama, osim plave ribe, spužava i koralja.

II.

Tržišna kompenzacija isplaćivat će se u iznosu do 14% po izdanom računu za prodanu količinu ribe i drugih morskih organizama.

III.

Pravo na tržišnu kompenzaciju iz točke II. ove Odluke imaju pravne i fizičke osobe koje posjeduju povlasticu za obavljanje gospodarskog ribolova na moru te ostvare ukupan promet od prodane ribe i drugih morskih organizama u najmanjem iznosu od 50.000,00 kuna polugodišnje, odnosno 100.000,00 kuna (sa PDV-om) godišnje.

IV.

Pravo na tržišnu kompenzaciju pravne i fizičke osobe iz točke III. ove Odluke mogu ostvariti podnošenjem skupnog zahtjeva putem ribarske zadruge.

V.

Sredstva za tržišnu kompenzaciju isplatit će Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva sa proračunske pozicije A568050 – Intervencije Ravnateljstva za tržišnu i strukturnu politiku u poljoprivredi.

VI.

Ovlašćuje se ministar poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva da utvrdi postupak i kriterije za provedbu ove Odluke.

VII.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

Predsjednik

Dr. sc. Ivo Sanader

Klasa:
Urbroj:

OBRAZLOŽENJE

U skladu s Nacionalnim programom povećanja proizvodnje i potrošnje ribe u Republici Hrvatskoj, radi rješavanja problema s kojima se ribarstvo susreće od zastarjele flote do nepostojanja potrebne ribarske infrastrukture (ribarske luke, iskrcajna mjesta, sustav organizirane prodaje ribe i dr.) započete su određene aktivnosti i projekti kojima će se isti riješiti, odnosno umanjiti. Međutim, dok se predviđene aktivnosti i projekti ne realiziraju i dok se za ribare ne osiguraju osnovni uvjeti za normalno poslovanje potrebna je pomoć ribarima u osiguravanju konkurentnosti u odnosu na ostale sudionike u ribolovu u Jadranskom moru. Osim toga, donošenje predmetne odluke kojom se uvodi isplata tržišnih kompenzacija u visini do 14 % na prodanu i fakturiranu ribu, osim za plavu ribu, spužve i koralje, pridonijet će smanjivanju sivog tržišta ribom, a što će imati pozitivan utjecaj na prihod Državnog proračuna ukoliko se veći dio ulova prodaje legalnim putem. Tako npr. uvođenjem poticaja za ulov sitne plave ribe 2003. godine ulov te ribe se u dvije godine ulov povećao sa 13.000 tona na 27.000 tona i sav je ulov prošao legalno preko računa koje su ribari morali priložiti uz zahtjeve za poticaj. Također, uvođenjem tržne kompenzacije bi se poboljšala evidencija ukupnih količina ulovljene i prodane bijele ribe i drugih morskih organizama koja je do sada bila negdje oko jedne trećine od stvarno ulovljenih količina. Davanjem mogućnosti ostvarivanja prava na tržišnu kompenzaciju ribarima koji ne ostvaruju minimalni promet, da ga ostvare putem ribarskih zadruga, osnažit će nastojanja za stvaranjem organizacija proizvođača te će se i na taj način povećati konkurentnost, a ujedno i stvoriti preduvjeti za približavanje EU u tom segmentu.

Donošenjem ove odluke i kod ovih vrsta ribe dobiti vjerodostojnija statistika ulova kao i suzbijanje sivog tržišta ove vrste riba i drugih morskih organizama a ribarima bi se omogućilo normalno poslovanje i konkurentnost u odnosu na ostale sudionike u ribolovu.

Postupak i kriteriji za provedbu ove Odluke su sljedeći:

- Pravo na tržišnu kompenzaciju imaju fizičke ili pravne osobe koje posjeduju povlasticu za obavljanje gospodarskog ribolova na moru (ribari), te ostvare ukupni promet od prodane ribe i drugih morskih organizama u iznosu od najmanje 50.000 kuna po polugodišnjem obračunskom razdoblju, odnosno 100.000 kuna godišnje (sa PDV-om). Također, pravo na tržišnu kompenzaciju imaju i ribari ukoliko zahtjev predaju putem ribarske zadruge uz uvjet da ona podnese objedinjeni zahtjev s popisom više ribara za koje se traži tržišna kompenzacija. Podnositeljima zahtjeva za koje ribarska zadruga podnosi objedinjeni zahtjev neće se priznati zahtjev ukoliko ga podnesu i samostalno.
- Zahtjev za tržišnu kompenzaciju podnosi se polugodišnje i to u sljedećim rokovima:
 1. siječanj - lipanj, najkasnije do 31. srpnja tekuće kalendarske godine
 2. lipanj - prosinac, najkasnije do 31. siječnja naredne kalendarske godine.
- Podnositelji su dužni zahtjevu priložiti sljedeće:
 - a) obračun kompenzacije u kojem su naznačene vrste i količine prodanih riba i drugih morskih organizama, osim plave ribe, i ukupni iznos kompenzacije za određeno obračunsko razdoblje
 - b) preslike računa za prodanu i isporučenu količinu i preslike otpremnica koje moraju biti ovjerene potpisom i žigom kupca uz čitljivo ispisano velikim pisanim slovima ime i prezime kupca, odnosno primatelja isporučene količine a kod izvoza je potrebno priložiti i presliku carinske deklaracije,

- c) preslike računa ako su ribe i drugi morskih organizama, osim plave ribe, stavljene u promet putem maloprodaje, uz presliku knjige popisa o nabavi i prodaji ribe i drugih morskih organizama, osim plave ribe,
- d) preslike ispunjenih očevidnika, odnosno izvješća o ulovu, ovjerenih od strane nadležnih područnih jedinica
- e) izjavu kojom se jamči da su podaci navedeni u zahtjevu istiniti i da se zahtjev podnosi prvi put, te da tržišna kompenzacija za navedene količine već nije ostvarena.

- Ukupna količina ribe i drugih morskih organizama, prikazana u računima, ne smije prelaziti količinu navedenu u očevidnicima i izvješćima o ulovu. U suprotnom, zahtjev za tržišnom kompenzacijom će se odbiti.
- Nepotpuni i nepravovremeni zahtjevi se neće uzimati u obzir.
- Administrativna kontrola zahtjeva obuhvaća kontrolu usklađenosti svih podnesenih zahtjeva sa navedenim uvjetima, a provode je djelatnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva.

Iznos od 12.500.000,00 kuna za ove kompenzacije je osiguran u Državnom proračunu za 2006. u proračunu Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva na poziciji A568050 - Intervencije Ravnateljstva za tržišnu i strukturnu politiku u poljoprivredi, na kojoj poziciji će se i u narednim godinama (2007. i 2008. godini) osigurati sredstva za istu namjenu u iznosima od po 25.000.000,00 kuna.